

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din Carnetul lui Chițibuș)

*Munchenul e per excelență patria picturii, a pictorilor și a artei în general. Pictura este peste tot local. Cafenele și berăriile posedă frescuri și plafonuri pictate, casele particulare multe sunt ornate cu picturi și picturi găsești pe monumente publice, în biserică, iar magazinele de tablouri sînt la fiecare pas. Muzece și expozițiuni sînt vreo zece, dacă nu mă înșel. Două pinacotece, pinacoteca vechie și pinacoteca nouă. În cea vechie toți pictorii mari sînt reprezentați: aici se găsesc cele mai bune și mai celebre pinze ale lui Albrecht Durrer, Rembrandt, Van Dyc, Teniers, Rubens, Corregio, Tintoretto, Rafael, Murillo, Ribeira, Carlo Dolce, și în general toți aceia cari au ilustrat școala olandeză, școala flamandă, școala italiană și cea spaniolă. E o bogăție superbă de opere de artă. Pinacoteca nouă conține pe maistrul modern și în special pictorii germani. Sînt două expozițiuni anuale: una la *Palatul de cristal* și alta *Secesione* care reprezintă școala nouă a picturii: *impresionismul și simbolismul*. Sînt apoi două expozițiuni permanente de opere de artă, sculptură și pictură, mai toate de vinzare. Cite-va galerii particulare vin apoi, galerii deschise publicului. Într-una ele cea mai celebră e *galeria Schach*, proprietatea împăratului Germaniei și care posedă multe opere celebre ale pictorilor germani *Boecklin și Lembach*. *Maximilianeul*, școala pentru alcătuirea funcționarilor publici, conține iarși o galerie de tablouri istorice. *Glyptoteca* este muzeul de sculptură, foarte bogat în statui antice egiptiene, romane și grece. *Muzeul Național* e o bogată și imensă colecție de reconstrucție a timpurilor vechi. Arme, haine, mobile, întreaga viață a evului-mediu este aici adunată și pusă la dispoziția publicului și a specialiștilor cari în tot-dăuna pot găsi material de consultat. Aici se găsesc superbe frescuri făcute de cei mai celebri pictori și o colecție bogată de covoare de *Gobelins*. Nu există oraș, precum se vede, care așa de mic cum este Munichul, să cuprindă atîtea bogății artistice.*

Chițibuș.

Accident fatal

GRATZ, 16 August. — În urma descărcării accidentale a unei puști de vînătoare, prințul Ernest de Rohan, fratele șefului familiei, Alain, a fost lovit la cap care i-a fost sfărîmat. Prințul Ernest a încetat din viață.

ECOURI DIN STRAINATATE

Revolte militărești în Anglia. — Actele de indisciplina sporesc necontenit în legătură cu ducul de Connaught, al treilea fiu al regelui. Simbăta trecută, în timpul unor manevre, soldații au refuzat să-și facă serviciul din prima închiderii cantinelor, ordonată pentru că vrea vreme. Sergenții au raportat cazul colonelului, care a admonestat pe rebeli, dar unul din el i-a aruncat cu o sticlă de corneală în cap. Imediat soldatul a fost arestat cu toți complicitii lui, la închisoarea militară.

**

Ue ucidează costisitor. — Lunea trecută, din ordinul corporației din Bradford (Anglia), s'a dat drumul să curgă toată apa din rezervorul de la Chelton Dean, adică 30 de milioane de galoane, fiind că s'a descoperit în acest rezervor cadavrul unui om în putrefacție, probabil un sucidat. Așa astfel perdată costa 26000 de franci.

**

Catolicii spanioli în contra Italiei. — Cardinalul Monesello, episcop de Toledo, a adresat un mesaj Papii, prin care se protestează în contra celebrării serbărilor care se prepară la Roma, pentru împlinirea a 25 de ani de cînd orașul a fost luat de trupele Italiei. Catolicii spanioli consideră aceste serbări ca un atentat la dreptul Internațional Mesagiului a mai fost subscris de 10 episcopi, 49 de sub-episcopi și 6 vicari.

**

Giuna la Hong-Kong. — Giuna a apărut la Hong-Kong în ziua de 11 Mai anul trecut; și

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

28

BĂUTOAREA DE SINGE

PARTEA I-a

X

A doua apariție a lui Bridard

Mai întîiu lucrul se păruce cu totul diferent lău Bridard, dar puțin cite puțin i atrase atenția, și în curînd fu isbit de oare-care particularități cari îl deșteptară numai de cit bănelurile.

De cite-ori tînarul voyou își arunca banul în apropiere de picioarele Gilbertei, îi trebuia în tot deauna prea mult timp ca să-l ridice, și Bridard înțelese că cel care-l urmărea așa era un spion de o rară precocitate și care promitea mult pentru viitor.

Au un moment de mirare naivă. Să fie spionat, el!... de un băiat de cinci-sprezece-saisprezece ani!

Căci nu era mai mare băiatul.

Fu aproape umilit, și mindria-i profesională se revoltă.

Îndată ce se despărți de Gilberta, se strădui să-și îndrepte atențiunea asupra tînarului voyou.

Aceia se opriese un moment înaintea circului, apoi intrase.

Circumstanța îl cunoștea de sigur, căci cum îl văzu îl strigă:

a durat pînă în Septembrie. Ea a pricinuit 2550 de morți și 100.000 de emigranți printre chinezi. Printre cei atîși, 82 la sută din europeni s'au tîmăduit, iar dintre chinezi numai 18 la sută. Efectele epidemiei asupra comerțului au fost dezastruoase: emigrația, carantina, navigația aproape nulă, au făcut din anul trecut un an de mizerie. Pe urmă a venit și războiul chino-japonez. Din fîcîre însă pentru colonia engleză, acest război a sporit activitatea comercială, în loc s'o slăbiască.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 14 August 1895, 12 ore ziua
Înălțimea barometrică la ... 0° 759.0
Temperatura aerului C° ... 24.1
Vîntul slab la sud
Starea cerului senin
Temperatura maximă de ieri ... 26
minimă de astăzi ... 12
Temperatura la noi a variat între +30 și +5
Eri timp variabil pînă seara. Noaptea senin și răcoros. În părțile muntoase și mai ales în Moldova de sus a foz: mal rece. La Mamornia temperatura s'a coborît la 5 grade, iar la Sinaia la 6°. Caldura cea mai mare a fost în Otenia unde a ajuns pînă la 30 grade Barometru a crescut puțin; ploaia de ieri a conținut în unele părți ale țării și peste noapte. Astăzi frumos. Barometrul scade.

Știri Mărunte

* Epizootia febra aftoasă, ce a existat în cite va comune din județul Dorohoiu, stîpîndu-se cu desăvîrșire, toate măsurile de poliție veterinară au fost ridicate.

* Pe ziua de 1 Ianuarie institutul de orfanți și surdo-muți de la Tei se transferă în noul local din Eocșani.

* Un cas de prezentă de spirit cum poate nu s'a mai văzut s'a observat Marți în gara de Nord spune *Tora*.

Un om de serviciu, de la vagonul cu patufi al unui tren care sosise în stație, avînd pe spate o legătură cu diferite obiecte din vagon, pe înd voia să traverseze linia, de odată s'a pomenit la o distanță numai de vreo doi pași cu o mașină, în mișcare, a unui tren care sosise tocmai în acel moment.

Omul acesta însă, în fața pericolului în care se afla, în loc să se piardă, în loc să se zăpăcească ca ori-care altul, a avut prezența de spirit ca, aruncînd într-o secundă legătura din spat, să se agățe repede de gratarul mașinei de care se înclătase cu ultimele lui forțe. Tot publicul care văzuse aceasta se emoționează profund. Oprindu-se trenul în stație, omul s'a dat frumuseț jos de pe gratar și căutîndu-și legătura, plecă urmîrit de admirația generației pentru modul cum a putut scăpa din gura morții.

* Sintem rugați să întrebăm pe D. ministru al instrucțiunii publice, în virtutea cărei felii face D-sa numirile de profesori la cursurile secundare.

Ast-fel la divizionara liceului din Botoșani a fost numit ca suplîntor pentru partea literară un D. Iocnoanu, sas de origine, care drept ori-ce instrucțiune posedă cursul de patru clase gimnaziale făcute în Blaj. Dacă are cunoștinți foarte slabe de limba romînă, limba franceză însă nu o cunoaște de loc. To-și ministru în decretul de numire îl intitulă absolvent al facultății de litere din București.

Nu sînt oare destul absolvenți și licențiați ai facultăților noastre, destul de merițioși, cari bat scările ministerului cîrșind slujbe, și e nevoie să se dea catedrele tuturor agramațiilor străine?

INFORMAȚIUNI

Răspunsul D-lui Pencovici

Drept răspuns la comunicatul apărut în Monitorul Oficial în afacerea D-lui colonel Capșa cum și la ordonanța judecătorească de instrucție D. Vladescu, ordonanța pe care D. Colonel Capșa a imprimat-o și a distribuit-o în broșuri, aflăm că D. Pencovici inspector administrativ, va da publicității raportul pe care l'a adresat D-lui Lascaț Catargiu relativ la ancheta de la direcția generală a penitenciarelor.

Pentru a putea face aceasta fără nici o piedică, D. Pencovici va cere mai întîiu să i se reguleze dreptățile la pensie pe ziua de 1 Octombrie.

Dăm știrea sub toată rezerva.

Lucrătorii tipografiei Toma Basileșcu, s'a pus erî în grevă. Cauza care i-a determinat la aceasta, ar fi necuviința cu care se poarta cu dînsii șeful de atelier, Ștefănescu.

— A!... tu ești, Polyte?... Ce cauți p'acii ștregarule?

— Băiatul își ridică șapca pe ceafă și dete din umeri zîmbînd.

— Ei și ce-e?... răspune cu vocea tă-răganată, cum se vorbește prin cele mai proaste mahalale... Noi fi avînd poate voo să mă plimb unde-mi place?

— Mai bine țî-ar sta la atelier.

— Ei da, o să mă duc eu ș'acolo.

Și aruncă citîi-va bani pe țesghea, primînd în schimb un pahar de rachiu prost.

Apoi eși și opri cea dintîiu trăsura ce-întîni în drum.

Bridard, care nu-l pierdea din ochi, se întoarce de grabă spre vizitiul său.

— Aident!... îi zise grabit.

— Unde mergem? întrebă vizitiul.

Bridard îi arătă trăsura în care se urcase junele Polyte.

— Să te țîi de urmele broscuțului asta, răspune. Vreaș să știu unde se duc; dar țîi să nu observe că e urmări-t...

— Bine! am înțeles.

— Ai cinci franci bacșiș dacă reușim.

Vizitiul dete biciuș cailor și cele două trăsuri porniră, una după alta.

Cursa țînu aproape un ceas.

În sfîrșit cea dintîiu din trăsuri se opri în strada d'Anjou-Saint-Honoré, pe cînd a doua își continuă drumul pînă-n colț.

Atunci vizitiul se plecă spre Bridard.

— Ei, stăpine, am ajuns? întrebă făcînd cu ochiul.

— Bravo! răspune Bridard.

— Strada Anjou, No. 3... am cîștigat bacșișul, cred...

— Și țî-l plătesc numai de cit.

Bridard se coborî și scoase punga din buzunar.

— Dar pe cînd scoate o piesă de cinci franci, auzi că-l chiamă iar vizitiul.

— Ce e? întrebă ridicînd capul.

Consiliul de miniștri este convocat azi după amiază pentru a discuta cestiunea remanierii personalului administra-tiv superior.

În special se vor discuta îmbunătățirile ce urmează să se introducă în administrația din Dobrogea.

Se crede că D. Argbiropol, actualul prefect de Olt, va fi numit pe ziua de 1 Septembrie inspector administrativ.

Standard Oil Company

Reprezentanții societății Standard Oil Company din Pittsburgh, după ce au vizitat toate ramurile petroliere din țară, au făcut un raport favorabil direcțiunii acestei societăți, accentuînd în special calitatea excelentă a petrolului nostru. În ce privește cantitatea aproximativă, pe care ar putea o da țîrîria de petrol la o adîncime de 500—800 de metri, D. Olyphaur, geologul societății, crede că din fie-care puț, după o exploatare sistematică, s'ar putea scoate aproape două vagoane de păcură, mai ales prin regiunile petroliere de pe valea Prahovei.

Reprezentanții societății au plecat deja în Orșara pentru a studia planul unei întreprinderi mari, în legătură cu exploatarea de petrol din țară.

D. P. P. Carp s'a întors azi dimineața în Capitală.

Pe ziua de azi sînt din nou chemați la cabinetul jude-instructor d-nii Caraș din Galați, d-nii Alecu Pavel, Robocșu, Ressu, precum și Brenning.

Toți chemații vor fi confrunțați în același timp cu D. Ressu.

Romînia și Tripla alianță

«Figaro» din Paris revine asupra întrării Romîniei în tripla alianță și în numărul de azi declară, că nimeni nu trebuie să se mire, de politica externă a Romîniei, căci Rusia a făcut totul ca să-i ia Bosrabia cea bogată și în locul ei să-i dea Dobrogea cea pestilențială. «Noi francezii, — zice «Figaro», — suntem destul de leali să recunoaștem, că dacă Romînia se află în labăra dușmăni, de vină e într-o cit-va Rusia».

În sfîrșit, se pare că presa franceză începe a reveni la sentimente mai bune cu privire la Romînia.

Vaporul *Medea* al regiei monopolu-ilor a sosit luni seara la Galați încărcat cu fînă pentru Constantinople.

Lunea care se afla la port a primit cu entuziasm primul vapor comercial romîn, care face un drum atît de lung.

Medea a plecat alaltăieri dimineața la Tulcea, iar aseară a ieșit din Sulina în largul mării.

Alte le Tulcea, cit și la Sulina, vaporul a fost primit cu aclamațiuni din partea publicului.

Bastimentele *Elisabeta* și *Mircea* vor sosi Duminică la amiază la Tiglina, lângă Galați.

Duel mortal

AJACCIO, 16 August. — Un duel cu pistolul a fost în timpul dimineții, în urma unei polemice prin presă, între D. Benedetto și doctorul Alessandri, concurenții la ultimele alegeri ale consiliului general. D. Alessandri a fost omorît.

Măcelurile din Macedonia

SOFIA, 10 August. — În fața insinuațiunilor absurde lansate din Constantinopol în privința afacerii Yanakli și a căror exagerație tendențioasă este vizibilă, Agenția Balcanică zice că s'a constatat în mijlocurile competente că Poarta s'a opus în tot-dăuna la concentrarea trupelor bulgare la granița și a amenințat chiar să mobilizeze.

Totuși guvernul a trimis în mod succesiv 4 batalioane pentru a împrăștia bandele. Vreo sută de indivizi, urmăriți de trupele bulgare, au străbătut munții și pădurile în departamentul Filipopol și au intrat pe teritoriul turcesc, fără a fi urmăriți, sau măcar zăriți de trupele turcești concentrate pe la graniță și mai

— Uite colo!

— Ce e?

— Trăsura aceea elegantă... și o feme-iuscă înauntru... Uite!

Bridard se uită și văzu trecînd pe dinaintea lui, într-o victorie elegantă, una din cele mai frumoase femei pe cari le văzuse în viața lui.

— A! a! exclamă uimit, ce-i asta?

— N'o cunoști, Domnule? întrebă vizitiul.

— De unde dracu s'o cunosc?

— Eu am văzut-o adesea la Bois de Boulogne... Se zicea că e pe moarte, că n'are s'o mai ducă nici trei luni... Și acu, de odată... ai văzut-o... fragedă, vioaie...

— Stă în partea asta?

— În strada d'Anjou, la No. 3.

Bridard tresări.

— Ciudat lucru, murmură. Și cum se numește femeia asta?

— Eu n'am auzit zicîndu-i alt-fel de cit... *Băutoarea de singe!*

— XI

Strada d'Anjou No. 3

Casa din strada d'Anjou care poartă No. 3 se compunea dintr'un corp principal dînd spre stradă, dintr'o curte spațioasă, iar în fundul acestei curți, mascată de niște arbori mari și stufoși cum prea rar se găsesc în Paris, dintr'o casă drăgălașă, unul din quiburile cele mai delicioase ce s'au putut vedea vre-odată.

Se intra printr'o poartă mare, la dreapta căreia era loja portarului, iar la stînga jos era o modestă cafenea, ai cărei clienți erau birarii și servitorii de prin-țprejur.

De alt-fel, cea mai mare parte din zi, localul era foarte monoton, clienții fiind destul de rari, afară de ora cînd veneau servitorii.

că deosebire de-alungul graniței departa-mentului Filipopol.

Singur acest fapt dovedește neglijența serviciului la granița turcească.

Banda a atacat satul Dospad și l-a ars în parte.

Aserțiunea după care banda coprindea militarii și avea tunuri este tot așa de ridiculă ca și aceea care zice că Dospad este la 4 ore distanță de Filipopol.

Un mare număr de indivizi cari au participat la atacul din Dospad au fost arestați pe teritoriul bulgar și dați autorităților judiciare.

Holera

VIENA, 16 August. — La Tarnopol a fost un caz de holera la 26 August și un deces holerica la 27.

Revoluția din Cuba

MADRID, 16 August. — Un batalion a plecat azi la Cuba în mijlocul aclamațiunilor mulțimei.

O deședă din Havana anunță că o luptă s'a dat la Buito între spanioli și cubani. Cei d'întîiu au avut doi răniți, iar cubanii doi morți și numeroși răniți.

VALENCIA, 16 August. — Un batalion al Biscaniei s'a imbarcat azi pentru Cuba. A fost foarte aclamat de mulțime.

DIN BRAILA

(Corespondența particulară a Adevărului)

Persecuții stupide

În urma denunțurilor făcute prin ziarul *Adevărul* în contra perceptorului Oprîșenescu și a contabilului Barbușescu din Brăila, agentul Teodor Dimitrescu a fost dat afară din slujbă bănuit că el ar fi divulgat pollogariile, și că a aprobat cele scrise atît în acest ziar cit și în ziarul *Luptătorul* din localitate. Inspectorul Calonescu de și a primit o reclamație de la z-ul agent spre a anche a departării lui din serviciu, totuși a pus jaba la dosar, a impus să se numească o odrăslă a D-sale, fost sergent de stradă; iar *afacerile cu ceasu*, cu *acconturile din dări*, cu *încasările de drumuri comunale la femei*, au fost acoperite. Ar fi bine ca D. Inspector să-și aducă aminte de (înd a fost sup-n dat pe 6 luni... sau dorește și acum un astfel de concediu).

Contabilul Barbușescu se zice că stăruie la departarea și a altor agenți cari ar fi și mai tari în git.

La nici o percepție nu se lucrează pînă la 12—1 din noapte.

Contabilul Barbușescu de la percepția circ-conscrip II Brăile, singur fără nici un ajutor (foarte rar stau și agenții cînd au mult de lucru, sau cînd contabilul cere) lucrează, operează, ma) în toate nopțile.

Ce-o fi operînd, ce-o fi lucrînd el știe Cereu D-lui ministru de finance a ordona o anchetă serioasă.

Încercare de sinucidere.

D-soara Dumitrescu, sora agentului Teodor Dumitrescu care a fost departat din slujbă a încercat să se otrăvească bînd o cantitate mare de acid carbonic. Grație însă ajutorului D-rului Svartz, a putut scăpa cu viață.

Cauzele sînt starea critică în care se afla, mai cu seamă în urma departării din serviciu a D-ului Dumitrescu care era singurul ajutor al unei mame văduve și două surori.

Incendii cu scandal.

Vineri pe la orele 2 p. m. un incendiu a izbucnit pe str. Regală la proprietățile D-lui N. Chivulescu. Focul a luat naștere de la un grajd.

* Nepotul d-lui Chivulescu, cari l' reprezintă în lipsa sa (Chivulescu fiind du la Brașov) se servea de pompa pe care o avea pentru a localiza focul; cînd poliția, care de obicei vine la spartul țîrgului a sosit, Ștefănescu, comisar al siguranței a voit să depărțeze pe băiat cerîndu-i pompa să pompeze el; băiatul i-a răspuns că nu mai e nevoie, de oare-ce acum e țîrziu; D. Ștefănescu cape de sigur, ar fi voit să-și atragă laude a luat la bătaie pe băiat, cari urmînd a se apăra l'ar fi lovit, așa zice el. Comisarul a n-putut aunci să vo-diferențe ca a fost utragiat. Sosește D. polițai, D. substituit Turcu et și voesc a aresta pe băiat. Aci era o mulțime de lume între care D. deputat Ștefan Beloiu și alți comercianți nota-bili, cari șîind cum stău lucrurile, s'au opus. A urmat apoi o discuție foarte violentă între D. substituit și D. deputat Ștefan Beloiu. D. substituit a amenințat că-l poate aresta și pe D. Beloiu.

Incidental s'a calmat pînă un moment însă peste noapte D. Verzea care fiind la foc

— Un serviciu pentru care nu stău la îndoială să mă confiez cu totul d-tale.

— De ce e vorba

— Iată, frumoașă doamnă: așa cu mă vîzi, sunt intentent al unui grand de Spania, care are nevoie să angajeze mai mulți servitorii noi; e un gentilom foarte generos, ale cărui venituri ating cifre fabuloase... dar care țîne să aibă servitorii de primul rang și m'a însărcinat pe mine să-l caut...

— Aici o să găsești destul să-ți alegi.

— Ași dori însă țca să nu bănuiască nimeni motivul pentru care sunt aci.

— Eu am să mă asez aci în colț...

— Arată spre masa de lingă cea pe care o ocupă deja tînarul Polyte.

Apoi urmă:

— Să-mi serviți o aripă de pui și o sticlă cu vin. De aci voiți putea să observ totul...

— Cum poftiți...

— Vă mulțămesc încă odată, frumoașă doamnă, și vă sîrut miinile.

După aceste cuvinte, indentulul măi salută odată cu un zîmbet din cele mai grațioase, și se retrase cu acelaș pas măsurat spre masa pe care o arătase.

Trecînd pe lingă tînarul Polyte, îl aruncase o privire, pe furîș, dar totuși pătrunzătoare...

Dar în acelaș moment chiar, ușa cafenelei se deschise iar, și de astă dată cel care intră fu d. Filip în persoană.

Fostul actor de la Beaumarchais zărise numai decît pe tînarul Polyte, și mulțămindu-se d'a trimite un semn de înțelegere spre cassă se duse de-adreptul la masa la care-l aștepta fiul mamei Doxia.

(Va urma)

BURSA DE BUCUREȘTI

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. bazalt) and Price/Value.

Medea in Constanța

Din Constanța se telegrafiază, că vaporul Medea a sosit ieri după amiază în port fiind așteptat de autoritățile locale...

Din Râmnicu-Vilcea se telegrafiază, că erî căpitanul de jandarmi Căteanu intrând în localul prefecturii a început a injura pe prefectul județului, D. Herăscu.

Un naufragiu. Alaltăieri după amiază o corabie grecească avind pavilionul rusesc, anume Oshani Hudu, sub comanda căpitanului Furungeoglu...

D. Tache Ionescu amenințat. Acum cite-va zile D. Tache Ionescu, ministru al instrucției și al cultelor, a primit o scrisoare amenințătoare semnată: Comitetul executiv macedonean.

Părerea tutora este, că autorul scrisoarei amenințătoare este însuși deprecit bătrîn Apostol Mărgărit, care de aproape un an se află în Capitală...

Tirgul cerealelor. Vieno, 16 August 1895. Semnalăm cursurile de azi: Grâu de primăvară 1896 fl. 7.12...

Grădina Pațac. În toate seriile reprezentații variate cu program nou. Grădina Casino. În fiecare seară concert de muzică militară.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical. Juster cel mai comic din lume în eate de 7 ani.

ULTIME TELEGRAME

ADOLFSECK, lângă FULDA, 16 August. — Marea ducesă mostenitoare de Oldenburg, a murit de o inflamație abdominală.

PARIS, 16 August. — Hypoite Raymond autor dramaturgic, s'a sinuciat noaptea trecută la Saint-Mandé cu un foc de revolver.

WASHINGTON, 16 August. — Ministrul Statelor-Unite la Peking anunță pe guvernul său că a adresat guvernului Chinez în numele corpului diplomatic, o notă cerind restabilirea furturilor pe Jan-Tse-Kiang.

NEW-YORK, 16 August. — După o știre sosită din Panama generalul Alfonso a luat Quito și partizanii săi au pus mina pe Cuenca. Sînt numeroși morți în ambele părți.

HONG-KONG, 16 August. — „Reuter” zice că ancheta în privința turburării din Kutscheng continuă fără desordine. Zece vegetarieni au fost declarați culpabili.

Licitațiuni

În ziua de 16 (28) August 1895, orele 11 a.m., se va ține, pentru a doua oară, licitațiune publică pentru darea în întreprindere a lucrărilor de sporire a căldurii de căldurii din stația Ploesti.

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie. D. Ion Nichită cu D-ra Arghira Dinu Radu; D. Matei Drăgulănescu cu D-ra Agnes Lobey;

PETRECIERI

Grădina teatrului Dacia. — Joi 17 August 1895 se va juca frumoasa piesă reprezentată cu mare succes, Zămelele Revistă de cîntec de D-ni D. R. Rosetti și I. Negruți.

SPECTACOLE

Grădina Pațac. În toate seriile reprezentații variate cu program nou.

Grădina Casino. În fiecare seară concert de muzică militară.

Kloșcu Lukianof (Grădina Cismegii) — În toate seriile concert vocal dat de o trupă numeroasă de coriști.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Grădina Hugo. Reprezentații extra-ordinare. Debutul The Davis. Ensemble muzical.

Anunțiu

D-na Nițescu dorește a da lecțiuni de piano și de limba franceză și italiană. — A se adresa la administrația acestui ziar.

FORCS Lei 54 Tona de COACS

ADUS A CASĂ IN SAOI. Cărbuni de piatră, briquete din minele Cardif și Petroseny pentru stabilimente industriale, calorifere, sobe de fer, porcelan și mașine de bucătărie.

LICEUL MODERN BUCUREȘTI

No. 190, — CALEA VICTORIEI, — No. 190 SUB DIRECȚIUNEA D-lor Dr. M. BRANDZA și G. C. DRAGU

I. Curs secundar. 1. Proful Simion Popescu, (dr. în teologie prof. la ș. norm. de inst.) va predica religia în limba latină cl. V-VI.

II. Curs primar. 1. D. Dimitrie, (abs. al ș. norm. instit.) aritmetică. 2. G. Mirecea, (abs. al ș. norm. instit.) limba rousă.

Tragerea irevocabilă la 4 Septembrie 1895. Mare Loterie de Binefacere p. ntra Căminul Școlii și Bisericii Latine din PITEȘTI

85 promii în valoare de 20,000 lei. Premii principali 10,000 lei. Un bilet costă 1 lei — 6 bilete numai 5 lei

INSTITUTUL BERGAMENTER. Autorizat de onor. ministru al Instrucțiunii publice

Doctorul Cobilovici de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS

Cumpar Cumpar Cumpar. tot felul de obiecte uzate de aur, argint și pietre fine, de briliante, diamante, perle, rubine, safire, smarand, etc.

BIJOTERIE & HOLOGERIE LEON WEISSBUTH. București, str. Carol I, No. 20

DE VÎNZARE. Moșia Frunțoasă din plasa Ialomița, în întindere 2875 pogoane

ANUNȚIU. FARMACIA LA MINERVA din Iași situată în centrul orașului este de a renunța pentru 5 ani începător de la 26 Octombrie a. c. A se adresa Farmacistului Werner a Roman.

DE VÎNZARE. Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Dr. B. Mărculescu

reintors din străinătate S'A STABILIT. 92, — Calea Moșilor, — 92 (lângă Hotel de Londra) Consultațiuni de la 1 pînă la 3 1065 8

Ocaziune rară

Clientela fostului magazin M. Răducescu din Strada Lipscani 20 este înștiințată că de oarecăr mărțurie vor fi puse în vânzare ultimul termen pînă la 30 Iunie din anul corent, ca pot beneficia de rabaturi însemnate alioce de a cumpăra sub cost.

AVIS

Vis-a-vis de localul Bailor Lacul-Sărat se afie Vila Garovel & Mantu compusă din 26 camere bine mobilate cu prețuri foarte moderate.

SINAIA MARLEA HOTEL "NICOLAU"

Se deschis sub o nouă administrație, aranjat în modul cel mai confortabil. Restaurant de I-ului rang

A. PRETORIAN

Licențiat în Drept, profesor la școala superioară com. reială din Capitală

AVIS

Se pune în cunoștință că moșia Căminul din județul Bacău, precum și Iarmarocul de 15 August, s'a luat în arenda pe un nou period de 5 ani de D-nii Căstoid Vidrascu și Dimitrie Strat.

NOUL INSTITUT DE BAETI

București Calea Plevnei 104, București. Autorizat de onor. ministru al Instrucțiunii publice sub direcțiunea D-lor I. Cîlcina și G. Popa, profesori la liceul „Lazăr”

Doctorul Cobilovici de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS

Cumpar Cumpar Cumpar. tot felul de obiecte uzate de aur, argint și pietre fine, de briliante, diamante, perle, rubine, safire, smarand, etc.

BIJOTERIE & HOLOGERIE LEON WEISSBUTH. București, str. Carol I, No. 20

DE VÎNZARE. Moșia Frunțoasă din plasa Ialomița, în întindere 2875 pogoane

ANUNȚIU. FARMACIA LA MINERVA din Iași situată în centrul orașului este de a renunța pentru 5 ani începător de la 26 Octombrie a. c. A se adresa Farmacistului Werner a Roman.

DE VÎNZARE. Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

AVIS. Se face cunoscut oror. public că D. Dr. Westfried Medic al spitalului Caritas este însărcinat cu căutarea cîntecului Domnului Dr. Schachman, care este pierdut în străinătate pentru mai mult timp

Doctor M. Hristodorescu întorcîndu-se în capitală își reia consultațiunile

Doctorul Drugescu întorcîndu-se în capitală își a reluat ore de consultațiuni pentru malafile chirurgicale și genito urinare

Moșia Gorgan din județul Roman și la o jumătate oră distanță de G. ra Balșu în întindere de 1750 pogoane arab. fostă proprietate a repositului Gogu Brătăsanu se arendează de acum

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

Moșia Spurcați Judetului Roman, A se adresa la D-na Elena Fundățeanu, Str. Model 7, București. 1190-12

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale
Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monedă
 Cursul pe ziua de 17 August 1895

	Cump.	Vând
4% Rentă Amortisabilă . . .	88 50	89 25
5% " " " " " " " "	99 50	100 25
8% Obligat. de Stat (Cov. R.)	102	108
5% " Municipale din 1883	98 50	99
5% " " " " " " " "	1890	98 75
5% " " " " " " " "	94 50	95 50
5% " " " " " " " "	91 75	92 50
5% " " " " " " " "	100 50	101 50
5% " " " " " " " "	82	83
5% " " " " " " " "	1580	1590
5% " " " " " " " "	285	245
5% " " " " " " " "	2 07	2 10
5% " " " " " " " "	1 23	1 25
5% " " " " " " " "	100	101
5% " " " " " " " "	92	96
5% " " " " " " " "	2 68	2 75

Personele CARE CUNOSC
PILULELE DOCTORULUI DEHAUT
 DIN PARIS
 nu esita a se purga, atunci când ele simt această
 trebuință. Nu se tem nici de degust neci de
 oboseală, pentru că, contrariu celor alte purga-
 tive, acesta nu operează bine decât când este în-
 soțit de o bună mâncare și de băuturi întări-
 toare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care
 alegă, pentru a se purga, cea mai bună și mâncarea
 care îi convine mai bine, după ocupațiunile
 sale. Oboseala purgatiunii fiind anulată
 prin efectul bunei alimentații, le-
 gume se hotărășcă cineva a repeta
 purgativul ori de câte ori este
 trebuință.
 57 și 27 50

F. NOWAK
 Calea Victoriei 59 și 91
 Hotel Imperial
 Furnisora curții regale

MANUȘI CRAVATE, etc.

PIANURI
 din cele mai renumite fabrici

Singular reprezentant
 al firmelor: **Steinway (New-York)** **Bechsten, Schiedmayer & Sohn, Rösendorfer, Schedmayer Rönisch, etc.**

Noi de tot: Pianuri automate
 cu ori-ce fel de note; opere complete etc.

Pentru **PIANURI** se acordă plata în rate lunare

Asemenea face cunoscut onor. public că a preluat renumita ateliere pentru
Fabricațiunea de Trăsuri
 a D-ului
JEAN FRANZ Caretaș
 din Calea Victoriei No. 91
 (vis-a-vis de Biserica Alba)

care, ateliere se află toate împreună într-o singură curte, și că e în stare a furnisa ori-ce comandă prompt, și cu prețuri moderate
 Tot-d'aua mare asortiment de trăsuri pentru ori-ce sezon
 926-7

FABRICA DE ULEURI VEGETALE SI LACURI
SCHENKEL MOHR & Co^{IA}
BUCUREȘTI. — Strada Viilor No. 20. — FILARET
 Oferă onor. sale clientele produsele sale:
Ulei de in fier și crud
Ulei de in și de cânepă pentru mâncare
Ulei de rapiță pentru ecleragi și pentru uns mașini
 și alte uleiuri speciale pentru mâncare cu prețuri foarte avantajoase
 Pentru informațiuni și comanda a se adresa la reprezentantul general
T. ZWEIFEL, București, **Strada Stelea 6.**
Galați, T. ZWEIFEL Filiala, Strada Presei 20.
Iasi, BERNH. SCHNECKER, Strada Mare 39,
 sau direct la fabrică.
 840-16

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN”
MICHAİL EL. NAHMİAS
 Strada Smirndan 15
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, lozuri permise române și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monedă.
 Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
 Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.
 Cursul pe ziua de 17 August 1895

	Casa fondată în 1884	Cump.	Vând.
4% Rentă amortisabilă . . .	99	100	—
5% " " " " " " " "	88 1/2	89 1/2	—
5% " " " " " " " "	98 1/2	99 1/2	—
5% " " " " " " " "	1890	99	—
5% " " " " " " " "	94 1/2	95 1/2	—
5% " " " " " " " "	92	93	—
5% " " " " " " " "	82	83	—
5% " " " " " " " "	285	245	—
5% " " " " " " " "	102	103	—
5% " " " " " " " "	2 07	2 10	—
5% " " " " " " " "	1 23	1 25	—
5% " " " " " " " "	92	96	—
5% " " " " " " " "	2 68	2 75	—

EXPOZIȚIUNEA PARIS 1889 MEDALIA DE AUR
TORDE-TRİPE
 omară GUGANI, ȘOARECI și MOȘOROȘI
 produs fără rival.

Nu conține nici
 Arsenic, nici
 Strychnină, nici
 Phosphor, nici
 nuca vomică,
Torde-Tripe nu este vătămător animalelor domestice.

nici emetic, în
 sine nici o sub-
 stanță vătămă-
 toară sănătății.

Steiger-Pellegrin, Marseille. 6, Rue Chateaudon, 6.
 Deposit general pentru România la **D. Gustav Rietz, București, Str. Carol I.** — Pentru revizători Rabat considerabil.

JOHN PITTS
 București-Constanța

MARE DEPOU de MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE

Mașini de cosit
 Masini de secerat
SIMPLE
 PESTE 1500 BUCATI
 vindute pin'acum

Mașini de secerat
 cu aparat pentru
 legatul snopilor
 PESTE 1000 BUCATI
 vindute pin'acum

DIN RENUMITA
Fabrica ADRIANCE PLATT & Co. America

Masini de treerat americane cu locomobila rutiera
 din fabrica **I. I. CASE Co. Racine America**
 incercate la ferma școlii de agricultură de la Herăstrău în ziua de
 29 Iulie 1894

Mare economie de lucrători curățire perfectă; inzestrate și cu un
 ingenios aparat pentru formarea șirelor de pae.

CEA MAI BUNA
Sfoara de legat snopi
 garantat pura manila

Pietre de moară, franeze
 din La Ferté-sous-Jouarre

Mașini de seminat și vinturat, Trilori, Tocători de nutreți, Greble
 de fin, Tocile, Curele de Trasmisiuni, mușamale ș. a. 940-2 0

Case de bani „CHATWOOD”
 DE VENZARE LA
HUGO GRAEPEL
 Fabricant de Masini în BUDAPESTA
 cu prețurile următoare:

	List. 4	List. 5
No. 2 Ln.	540 Ln.	
4	770	1160
5	870	3 00
7	1050	1580
9	1475	2200
11	1760	2600
12	2270	3300
18	2600	3990
20	3500	5300

Instalațiunile interioare a caselor de bani
 se socotesc deosebit.
 1128-5

M. ECONOMU și C-ria
 BUCUREȘTI, No. 4, Strada Selarii No. 4 BUCUREȘTI

A sosit
Ape Minerale prospete

SAINT-RAPHAEL

Vin întăritor, digestiv, tonic, reconstituant
 de un gust excelent. Remediul cel mai bun con-
 tra oboselelor stomacului, clorosei, anemiei și
 convalescențelor.
 Prețuri pentru persoanele înaintate în vîrstă,
 mamele tinere și copiii.
 Fie-care butelie este acoperită de marca fabri-
 cii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabri-
 cantilor”.
 Depul general pentru toată România la Far-
 maciștul:
Victor Thüringer
Calea Victoriei No 154. București
 Se găsește asemenea la toate farmaciile și dro-
 guriile din capitală și provincie.
 191-4

Societate Română pentru Industria și Com. Petroleului
 Capital Social lei noi 4,000,000 întreg versat
SEDIUL CENTRAL ÎN BUCUREȘTI, STRADA LIPSCANI, No. 10
 Fabrica: BUCUREȘTI, MOINEȘTI, MONTEBEOU
 Aducem la cunoștința publicului că punem în vânzare:
Petrol de regulament
 fabricat cu toată îngrijirea și conform regulamentului asupra fabricațiunii petrolului. Recomandăm aceste produse
 publicului care voește a fi ferit de incendiile și exploziunile ce cauzează petrolului rău rafinat, care se debitează în
 comerț. — Expedim în vagoane-citerne de fer sau în butoaie.
 Pentru București putem servi pe clienții noștri chiar la domiciliu, aducându-le petrolul garantat în bi-
 doane de tinichia sau în damigene de sticlă.

MARCA STEAUA ROMANIEI LUMINARI DE STEARINA MARCA STEAUA ROMANIEI
 De o calitate superioară produselor similare indigene și străine
LUX în hârtie roșie alaurie. — **EXTRA**, în hârtie roșie. — **PRIMA**, în hârtie portocalie și descoperite în lădițe
 din apă distilată și lipsită de microbi, singura ce se poate întrebuința fără pericol
 pentru sănătate. Transportăm la domiciliu zilnic în bucați paralelogramice de cel
 puțin 5 și 10 kilograme.
 Producem și oferim publicului: Valvolina, identice schidaei, extra, prima, vulcan
 și pentru cilindre. Furnisăm deja farricele cele mai însemnate ca: Fabrica de
 Ciment Brăila, Basalt București, Spirt Marinescu-Bragadir, Sticlăria Bogdănești, Hartia Letea, Mori, între carl Re-
 forma (Pitești), Cognac Naville, Ferăria Grünfeld, Chereștea Costinescu, Postăvaria. Buhuși și altele; un mare număr
 pe ateliere și foarte mulți proprietari și arendași pentru masinile agricole.

PARAFINA-BENZINA în calități superioare, apreciate favorabil de cumpărători.
 466-15 Pentru comanda a se adresa: Direcțiunea generală a societății române de petrol **Str. Lipsca nrl. No. 10 București**

VINUL DE QUINIUM
LABARRAQUE
 aprobat de Academia de Medicină
 din Paris, este reșumatul, conden-
 sația tuturor principiilor active ale
 chininei. — Câte-va grame de quini-
 um produc același efect ca mai multe
 kilo de chinina. (ROSIET,
 Profesor al Școlii de Farmacie din Paris.)
 « După ce am căutat mult timp
 un tonic puternic, am găsit în
 quiniumul D-iale, pe care îl consider
 ca reparativul fără seamăn al
 constituțiilor slăbite. » (D' CABARET.)
 « Vinul de Quinium Labar-
 raque este simplinirea cea mai
 folositoare a chininei în traterea
 frigurilor. Efectele sale sunt mai
 cu desăvîșire notabile în frigurile
 sochii de cruce și în cahnemia palustră.
 (Anas de Medicină practică)
 Fabr. L. PILLÉ, A. CHARRIER & Co^{IA},
 19, rue Jacob, Paris.

VESTITA CARTURAREASA
IULIA POLONEZA
 Bine cunoscută de public
 locuiește în Str. Minotarului 41,
 Dealul Spire
 1082-10

DACA IUBIȚI
 un teint frumos, alb și delicat, spălați-vă în se-care zi cu
Săpun de Lapte de Crin
(LILLENMILHSEIFE)
 la renumiților parfumi ERGMANN & Co. care este
 cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele
 — SE GASEȘTE DE VÂNZARE —
 cu 1 franc și 25 bani bucata
ÎN BUCUREȘTI
 la Mascotta, str. Lipscani 23 la bazar de Bruxelles, calea
 „ Ghemul roșii, Lipscani 4 Victoriei 36
 „ An Magazin doré, calea „ Farmacia Riessdorfer,
 Victoriei 30 str. Carol I
 „ Curierul Model, calea Vic- „ Drogeria Fuchs, strada
 toriei 38 Doamnei

ÎN BRAILA
 la Mascotta, S. Lupescu la Au Printemps, Gr. Toma
 „ Au Bon Marché S.A. Czerkez

ÎN GALAȚI
 la Vulturul de aur M. Friedmann, la Mascotta Jac. Grinberg
 La Globul Verde M. Wortman

ÎN IASI **ÎN T. SEVERIN**
 la S. Kahanes Nachfolger la Papagalul Verde, A. I. Aladgem
 Depozitul general! la **PERLMANN & Co. str. Smârdan No.24**
BUCUREȘTI
 1082-10